

拜耳挟新技术欲称霸聚氨酯市场

本报记者 全泽源

跨国巨头昔日不愿意用技术换中国市场的做法似乎正在悄悄改变。昨日,记者从拜耳材料科技股份有限公司获悉,该公司计划将其的甲苯二异氰酸酯(TDI)生产创新技术应用到中国来。“这一新技术预计首次将在拜耳位于上海近郊的漕泾生产基地大规模使用。”而拜耳的对手——亨斯曼和巴斯夫也把先进技术运用到了它们在上海的生产基地。

TDI和MDI都是生产聚氨酯的原料,而聚氨酯则是一种广泛应用于建筑材料、汽车、电子电气以及鞋类的原材料。而这些产业正在中国蓬勃发展。

“我不认为,要想在这个

行业里保持老大地位,不需要把新技术应用到新兴的巨大市场(中国)上来,中国政府正在加强知识产权方面的保护工作。”拜耳材料科技亚太区聚氨酯业务单元的市场总监古方强调。

据中国聚氨酯工业协会透露,2005年中国聚氨酯材料的消耗量达300万吨左右,创历史新高。而据拜耳公司预计,中国和亚洲地区聚氨酯行业的年增长率到2010年将分别达到8%和6%。

东方证券化工分析师王晶表示,

“聚氨酯是传统材料的更新换代产品,各方面性能都优于传统材料,随着人们生活的提高,这方面的需求会越来越大。”王晶说。

拜耳最终将把上海的工厂建设成为世界上规模最大、技术最先进的聚氨酯联合生产基地。基地核心是一个产能为35万吨的MDI工厂。该工厂第

以比拟的优势。

与拜耳类似,化工巨头亨斯曼和巴斯夫也在向中国投放它们的先进技术。

据中国聚氨酯工业协会透露,2005年中国聚氨酯材料的消耗量达300万吨左右,创历史新高。而据拜耳公司预计,中国和亚洲地区聚氨酯行业的年增长率到2010年将分别达到8%和6%。

东方证券化工分析师王晶表示,

“聚氨酯是传统材料的更新换代产品,各方面性能都优于传统材料,随着人们生活的提高,这方面的需求会越来越大。”王晶说。

拜耳最终将把上海的工厂建设成为世界上规模最大、技术最先进的聚氨酯联合生产基地。基地核心是一个产能为35万吨的MDI工厂。该工厂第

一阶段将于2006年9月5日落成。同时拜耳还在兴建年产能为16万吨的TDI设施。

昨日,拜耳高层对本报表

示,拜耳不仅在中国沿海投资

建厂,而且还会考虑在中国的中

部、西部投资。拜耳计划到2010年,在中国内地的投资达到31亿美元。“我们是真金白银进来的,肯定是对这个市场了。”

拜耳材料科技亚太区高级经理唐伟源对本报记者说。

昨日,东南汽车集团正式换帅。原东南汽车总经理刘兴台卸任,台湾中华汽车(2204.TW)副总经理简清隆接任东南汽车总经理一职。

中华汽车押宝 东南汽车再度换帅

本报记者 吴琼

昨日,东南汽车集团正式换帅。原东南汽车总经理刘兴台卸任,台湾中华汽车(2204.TW)副总经理简清隆接任东南汽车总经理一职。

东南汽车致电上海证券报,“此次东南汽车人事变动,彰显东南汽车加强市场营销的决心。”简清隆是台湾中华汽车内部公认的营销人才。

中华汽车总经理黄文成表示,中华汽车未来需要仰赖中国大陆及外销才会有崭新风貌,中国大陆是中华汽车重点经营的市场。

“预计刘兴台将留至农历新年结束后返回台湾,可望出任台湾中华汽车公司的技术发展团队副总经理。”消息人士透露。

这已经是刘兴台第三次离开东南汽车总经理的职位。2001年至2003年2月1日,刘兴台曾任东南汽车总经理;随后林国铭接手;但2004年9月1日,刘兴台接替林国铭再任东南汽车总经理。

今年4月12日,福建汽车、台湾中华汽车和日本三菱汽车联合宣布,三菱汽车入股东南汽车的股权转让已全部结束。一旦中国政府批准,该交易完成后,福汽集团持股东南汽车50%、三菱汽车持股25%、中



原东南汽车总经理刘兴台

华汽车持股25%。

三菱汽车透露,希望将东南汽车变为三菱在华的轿车、MPV及轻型商用车产销基地。这一信号表示,三菱汽车直接入股东南汽车后,刘兴台原本承担的产品导入和技术开发工作将转由三菱汽车直接负责。

因此,已经基本完成接手之初任务的刘兴台自动请辞。

中华汽车之所以押宝中国市场,因其在台湾经营情况不佳。今年前7个月,中华汽车销售收入为244.91亿元新台币,较去年同期下降47.63%。

知情人士指出,简清隆就职后的当务之急,就是完成今年东南汽车7万辆的目标。明年销量突破10万辆的目标。

Trader出让搜房网股权获4倍回报

搜房网争取明年底上市

本报记者 喻春来



搜房网 CEO 莫天全 资料图

搜房网出让股权获利8亿

对于Trader的退出,莫天全说,澳大利亚电讯此次入股的股权包括了Trader此前持有的15%的股权,Trader以2亿元人民币投资搜房网,全面出让搜房网股权后,可收获8亿元人民币,不到一年的时间得到4倍的回报,这是非常成功的投资。

莫天全称,公司跟澳大利亚电讯的合作,也是Trader介绍的,双方才达成战略合作。

莫天全说,其他的49%

股权,包括他自己和管理层以及其他机构投资方在内的合作人拥有。

成立 1999 年的搜房网先后获得 IDG 风险基金、高盛投资银行、总部位于荷兰增至 45%-100%。

如果搜房网仍未上市,Trader 将在两年之后再动用 1.7 亿美元收购搜房网剩余 85% 的股份。如果上市,Trader 就将会有同样的价格获得搜房网 45% 的股份。

莫天全说,澳大利亚电讯将会支持公司下一步资本市场发展,哪怕上市,澳电讯也依然会留在公司里。

搜房网计划明年底上市

莫天全称,搜房网将加快上市步伐,争取明年底完成上市,而引入世界 500 强澳大利亚电讯为下一步的资本运作带来相当大的帮助。但是,他没有透露上市筹资额。

澳大利亚电讯借机拓展内地业务

本报记者 喻春来

对于澳大利亚电讯来说,双方合作使其终于有机会进入中国内地市场。

澳大利亚电讯(亚洲)总裁、澳大利亚电讯(中国)CEO 贝裕铭说,十几年来,公司一直在对中国电讯市场进行一些机会评估。几年前,还评估过与上广电的合作机会,但考虑当时中国电讯行业政策法规环境,因此没有商业可行性。

“搜房网项目非常可行,公司投资部门评估时,认为其完全符合公司投资的衡量标准。”贝裕铭说,“它有正的现金流,三位数的增长,很好的盈利,而且与公司旗下 Sensis 的广告业务和在线业务相吻合。”

澳电讯旗下 Sensis 现

已发展成为世界上最先进的信息提供商之一。贝裕铭表示,搜房网将于 Sensis 的业务单元链接,使 Sensis 能够强将其核心优势和能

力用于中国市场。搜房网也可借助其在线业务管理、内容管理、数据采集、客户广告和销售效率方面的成功经验。

莫天全称,此次收购,所有的管理团队、管理层、员工,都不会有任何的变化。

贝裕铭也强调,未来完全根据业绩发展,由管理层决定搜房网的发展,澳电讯不干涉业务决策权,管理层认为可盈利,澳电讯都将全力支持。

中铝与中国电力投资结盟

本报记者 徐虞利

和铝业方面的技术、运营、管理和人才优势,发展运营态势良好。

目前,中国铝业公司与中国电力投资集团公司近日签署战略合作协议,加快双方铝电合作步伐。

据悉,中国铝业公司与中国电力投资集团公司已有成功的合资合作范例。中铝公司控股的中国铝业股份有限公司与中国电力投资集团公司,公司所属的山西漳泽电力股份有限公司合资成立的山西华泽铝电有限公司,就是充分利用了两公司在电力

双方高层表示,双方所属企业还将在氧化铝、煤炭供销及共同开发铝电联营合作,构建上下游产业链条,打造高效、具有市场竞争力的优势企业。

■聚焦第二届东北亚博览会

中化集团将与吉林化肥农药集团重组

本报记者 徐虞利

正在长春举行的第二届东北亚博览会上,中国中化集团与吉林化肥农药集团签订了产权重组的框架协议。中国中化集团以“先合作、后重组”的方式,已先期投入 1.1 亿元,帮助企业初步摆脱困境。待条件成熟时,中国中化集团将对吉林化肥农药集团进行实质性的重组。

中国中化集团在世界 500 强企业中名列第 287 位,本次并购活动的主体中化化肥是其旗下的一家大型上市公司,也是目前国内化肥行业

企业的龙头企业。吉林化肥农药集团也是国内化肥行业的知名企业,其主要产品尿素产量占吉林省的 79%。近年来,由于企业背负了沉重的债务,使企业陷入经营管理困境。

今年 5 月,双方正式开始合作经营,截至目前,中化化肥已向吉林化肥农药集团累计投资 1.1 亿元,包销产品 2.8 万吨。重组后,吉林化肥农药集团将建设成中化化肥在东北地区主要的化肥生产基地和产品流通中心。

(据新华社电)

中华煤气与吉林省组建合资公司

记者昨日获悉,香港富豪李兆基旗下香港中华煤气(0003.HK)与吉林省国资委资产经营公司,昨日在长春举行的第二届东北亚博览会

上举行签约仪式。双方将组建合资公司,共同开发利用城市公用设施。

据了解,合资公司注册资本为 1.6 亿元,首期为 5000 万元,项目规划投资总额达 20 亿元。

按照规划,合资公司组建后,除了将配合国家在东北地区天然气主

管网的建设外,还会投资建设和经营吉林省内的天然气输配管网及压缩液化气站,同时,还会入股吉林省省内有条件的城市燃气公司和水务公司。

另外,合资公司还将与中石油(0857.HK)及中石化(0386.HK)在吉林省内的基地公司合作,投资开发天然气气源。

中华煤气董事总经理陈永坚表示,合资公司组建后,还将把它作为承接和引进大庆市及俄罗斯丰富的天然气资源的平台。

(杨勘)

国信公司受让吉林东北亚铁路公司 67% 股权

正在长春举行的第二届东北亚博览会上,吉林东北亚铁路公司与国家发改委所属企业北京国信招标公司签订重组协议。国信公司采取承债式方式受让吉林东北亚铁路公司 67% 的国有股权。

吉林东北亚铁路公司是吉林省国资委旗下企业,企业总资产约为 6.3 亿元,以经营铁路运输为主。由于负债过多,企业处于亏损状态。

吉林东北亚铁路公司有关负责人表示,重组后,公司将重点拓展对俄罗斯和朝鲜的国际客货运业务。

(据新华社电)

中国与壳牌合作开发油页岩资源取得实质性进展

日前,在第二届东北亚博览会上,壳牌(中国)集团公司事务董事刘小卫表示,中国与壳牌公司一年前签订的合作开发吉林油页岩资源项目取得实质性进展,目前已分别在吉林省的农安、舒兰、伊通等地打了五眼勘探井。

2006 年 3 月吉林壳牌油页岩开发有限公司在荷兰海牙壳牌集团总部宣布成立。5 月,吉林壳牌油页岩

项目正式启动,第一口勘探井在农安县柴岗镇开钻。

刘小卫表示,壳牌与中国合作开发油页岩将分成三个阶段,第一个阶段是勘探,测试吉林省可用于商业开采的油页岩资源的储量,计划用两年的时间;第二个阶段,将使用开发中的油页岩实地转化工艺进行模拟试生产;第三个阶段则进入大规模生产阶段。

(据新华社电)

五家民营航空成都结盟

本报记者 索佩敏

在航油价格持续高企和国内民航业竞争惨烈的环境中,尚在襁褓之中的国内民营航空,开始通过结盟寻求更大的发展空间。昨日,春秋航空发言人张磊向上海证券报记者证实,春秋航空董事长王正华、吉祥航空董事长王均金等国内五家民营航空的掌门人近日在成都会面,计划今后在航材储备、航线资源等方面展开一系列合作。

自从 2005 年 4 月民航总局出台《国内投资民用航空规定》之后,国内航空业向民营资本敞开了大门。一时间,国内各路资

大家都是各自经营,交流不多,“事实上,我们面临的很多问题都是民营航空共同要面对的问题”。于是,几大民营航空公司萌生了相互交流的意愿,在这种情况下,9 月 2 日,春秋航空董事长王正华、吉祥航空董事长王均金、东星航空董事长兰世立、鹰联航空董事长李继宁和奥凯航空首席执行官刘伟宁共同在成都会面。

春秋航空董事长王正华表示,“对于民营航空来说,刚刚过去的一年里出现了很多的问题,也遇到了不少的困难,每家公司都有自己独特的体会和经验,也有教训,大家相互交流一下,有助于民营航空使用中航信系统销

抱团求生存

于民营航空的健康发展。”

除了交流经验,5 家民营航空还计划在业务上开展一些合作。东星航空兰世立透露,5 家民营航空公司已经达成了一项初步协议,将在资源、航材、航线、代码、专业技术人员以及经营管理培训等方面实现共享,并最终成立一个松散型的联盟组织。

“5 家民营航空公司中,除了奥凯引进的是波音 737 系列,其他 4 家使用的飞机都是空客 A320 系列,因此在航材储备上可以共享,以此降低成本。”张磊如此表示,但他指出与其他几家民营航空使用中航信系统销

售机票不同,春秋使用的是自己开发的销售系统,因此在销售上与其他民营伙伴合作的可能性不大。

对于民营航空的抱团出击,一位民航专家指出,民营航空公司之间结成联盟虽然未必就能解决问题,但长远来看有利于民营航空业的发展。由于民营航空业处在初级发展阶段,机型规模、航线网络、航空人才储备都处于相对弱势,但他们又不得不面临与国内传统航空公司一样的外在竞争环境,航材、航油的购置都无任何的优惠可言,因此抱团发展是一个值得考虑的较好的运作模式。